

新春佳节将至,常州节日市场的商品价格情况如何?日前,常州物价局对十大类2500多个品种的商品进行价格监测,并对与市民生活关系密切的生活必需品和重要农产品的市场价格进行了检查。根据物价部门市场价格监测数据显示:1月份,常州主副食品价格涨跌互现;成品油供应保持正常;市区液化气零售价格稳定;钢材价格持续小幅上涨,有色金属价格震荡攀升,煤炭价格小幅下跌;家电价格总体平稳;黄金饰品价格下跌。

# 据1月份2500多个商品的价格监测结果显示 蔬菜猪肉价格略涨 不过金价跌了

## 主副食品:涨跌互现

据了解,每500克粳米(标一)、粳米(特等)的零售均价,与上月环比均持平;每500克面粉(特一粉)、面粉(标准粉)零售均价,与上月环比均略跌0.5%;红豆、绿豆的零售均价,与上月环比分别回落1.2%、0.5%。

物价部门预计,后期粳稻米行情可能小幅走高。

## 食用油:稳中带升

每500克散装菜籽油、大豆油零售均价分别为6元、5.6元,与上月环比分别上升1.7%、0.9%;5升桶装金龙鱼大豆油57.65元、大豆调和油63元、花生油99.79元,与上月环比分别持平、略跌1.1%、上涨2.3%。

业内人士分析,后期食用油价格仍然易涨难跌。春节前后国内油厂相应进入停工检修期,开工率下降将使得食用油供应相应下降;其次,进口大豆到港成本不断上升,导致豆油成本逐渐抬高;此外,由于进口豆油港口分销价持续倒挂,贸易商进口积极性减弱,预计未来几个月大豆进口量将有所下降。

## 猪肉、鸡蛋:略涨

每500克精瘦肉零售均价12.42元,与上月环比小升2.5%;每500克鸡蛋零售均价4.64元,与上月环比略涨1.5%。受春节节日因素影响,目前猪副产品价格也有所抬头,凌家塘批发市场每500克猪肝6.75元,猪心3.25元、猪肥膘5.25元,均较中旬上扬了3%左右,特别是用于冷盘、炒菜、火锅料的猪肚,由于年底需求旺盛,批发价一下子涨到9元,较中旬上涨了20%。

## 水产品:有涨有跌

“年年有余”,鱼是春节餐桌上必不可少的美味。随着春节的临近,凌家塘水产市场日交易量近千吨。常州人过年较为钟爱的“大青鱼”,目前批发价蹿至每500克12.5元,较月中上扬56%,价格虽高但销量不减。据中山门农贸市场负责人预测,青鱼零售

价格可能涨至20元。不过,鲢鱼、鲫鱼较上月环比,分别下跌0.5%、2.5%。

由于春节节日因素、婚庆市场需求,特种水产中的甲鱼、鳝鱼、鲈鱼等需求也将大幅增加,目前批发价暂时平稳,零售价已有不同程度的上涨。预计,春节期间水产品价格基本保持稳定,特种水产品由于节日的需求增加,会有小幅上扬。

## 蔬菜:涨多跌少

受降雪、冰冻的影响,蔬菜价格有所上涨,17个监测品种有11个品种上涨。以每500g为例,与上月环比涨幅排前三位的是:豆角、韭菜、黄瓜,分别涨45.9%、39.7%、36.1%,而生姜、圆白菜则分别下跌23.6%、16.2%。

目前,地产蔬菜的上市量充足,青菜的日上市量仍在150吨以上,加上来自全国各地的客菜源源不断地补充,批发市场交易的蔬菜品种有130多个,日交易量在6000吨左右。预计,随着春节的临近,蔬菜价格还有一定的上涨空间,其中做“炒头”、配菜类的蔬菜价格将是上涨的主力军。

## 水果:涨跌互现

与上月环比,西瓜上涨11.7%,苹果、香蕉、梨分别下跌2.5%、3.2%、4.8%。目前大众水果价格基本平稳,精品水果、进口水果与去年同期相比价格普遍较高,临近春节批发价涨幅更大,像火龙果由每箱65元上扬至95元,西梅由每箱450元上扬至570元,进口红提由每箱360元上扬至400元,新西兰“金果”由每箱195元上扬至300元,黑布林由每箱400元上扬至480元,可以说是“一天一价,天天往上走”,预计春节期间,精品水果、进口水果的价格还有一定的上涨空间。

## 成品油:供应正常

临近春节,工地施工项目开始减少,市场对柴油的需求量有所下降。据监测显示:25日,中石化常州分公司0#柴油、93#汽油日供应量分别为1068吨、733吨,比上月同期分别减少164吨、增加

109吨。预计,春节期间常州成品油供应将保持正常。

常州民营加油站成品油购进价格小幅下跌,其中柴油购进价格略超最高批发价。据监测显示:每吨柴油购进价格高出最高批发价50元。社会加油站负责人反映,中石油、中石化采取“1吨柴油搭配1吨汽油”的形式对外销售柴油,如单买0#柴油,每吨购进价格为7700元。考虑到获利空间,个别郊区加油站已取消93#汽油外的其它品规原有优惠,每升93#汽油优惠幅度为0.15元。

## 液化气:零售价稳定

受国际原油价格震荡走低影响,加上沿江区内地炼厂为刺激下游补货积极性,1月常州液化气购进价格持续回落,市区零售价格维持不变。据监测显示:25日,市区、金坛、溧阳每吨液化气购进价格分别为6100元、6200元、6350元,比上月同期分别下跌110元、160元,持平;市区、金坛、溧阳每瓶液化气(14.5kg)零售价格分别为110元、106元、110元,均与上月同期持平。春节临近,各炼厂排库意识加强,市场跌势或将进一步扩大,预计后期液化气零售价格将以下行调整为主。

## 家电:总体平稳

自去年12月1日平板电视能效新标出台后,目前LED彩电已成为销售主流。据苏宁电器负责人介绍,各厂家均在大幅度降价销售LCD彩电以消化库存;各空调厂家应对原材料上涨的压力,主要以新品代替老品的形式进行涨价。1月家电价格总体平稳,所监测的24个家电品种,与上月同期相比,价格均基本持平。

## 黄金饰品:价跌

由于美国和欧洲两大经济体复苏态势良好,市场避险需求有所退潮,进入新年以来,国际黄金价格连续下挫,受此影响常州市黄金饰品零售价格下调。据监测显示:25日,“周大福”24K黄金饰品每克363元,与上月同期相比下降2.42%。常价宣 王玉



## »相关新闻

**提醒:**  
遇到价格欺诈  
可打12358举报

本次春节市场价格专项检查,内容包括商家是否明码标价,是否存在价格欺诈、囤积居奇、哄抬价格等行为。据物价部门工作人员介绍,本次检查总体情况良好,针对家乐福、沃尔玛等大型超市存在的个别价格不规范问题,已责令整改,消费者如在购物中遇到不明码标价或其他价格欺诈问题,可拨打12358价格举报电话,电话将24小时保持畅通。

**商品房**  
去年销售均价  
每平米6041元

记者从市统计局获悉,2010年,常州房地产开发投资完成4470.0亿元,较2005年扩大了2.9倍,年均增长率为31.4%。据2010年底国家统计局常州调查队对市区2167个住房抽样调查显示,常州市区人均住房建筑面积由2005年的28.1平方米增加到34.7平方米,年均增长1.32平方米,已超过人均30平方米的小康住房标准。全市房地产企业商品房销售均价从2005年的3683元/平方米提高到2010年的6041元/平方米,累计涨幅达64.0%,其中住宅平均价格从3380元/平方米提高到5735元/平方米,累计涨幅达69.7%。杨珏 王玉

»这家伙太猥琐  
尾随、摸胸、抢包……

## “黑影”抢劫“要手段”

趁着天黑地处偏僻,男子陈某专门瞄准孤身女子,采取袭胸等龌龊手段,等到对方惊慌无措时趁机实施抢劫。记者昨日获悉,陈某因涉嫌抢劫罪被批捕。

去年12月11日晚上6点多钟,市民李女士(化姓)下班后回家,行至一小巷内。正埋头走路的她,突然感到背后有个黑影窜出。李女士还没反应过来,这个“黑影”从背后将其紧抱住。“黑影”是名男子,接下来让李女士恐惧的是,该男子竟然摸她的胸部、戳她的下身。大惊失色的李女士吓得瘫倒在地,手上拎着的包也被扔在一旁。男子见李女士将包扔在地

上,立马抓起包就跑。

早在去年10月份,天宁区也发生过一起类似案件。一名晚上孤身行走的女子,突然遭遇一名男子摸胸部、下身,接着手中的拎包被抢走。去年12月16日,警方根据线索将犯罪嫌疑人陈某抓获。陈某今年22岁,在某建筑工地打工。被抓后,陈某还向警方交代了另外两起抢包案。

据陈某称,其作案时间基本都选择在晚上,之所以对女子实施袭胸、摸下身等龌龊做法,则是为了分散被抢者的注意力。记者昨日获悉,犯罪嫌疑人陈某因涉嫌抢劫罪被批捕。

天检 刘国庆

»这个店主太粗心  
进货、回店、遗漏……

## 成箱电脑丢了他还不知

粗心店主在仓库搬货时,将装有笔记本电脑的三轮车敞开停在路边,没想被贼盯上。直到接到民警电话,店主才发现自己少了一箱笔记本电脑。

1月2日下午,男子程某在南大街瞎逛,忽然看见一辆电瓶三轮车停在路边,车上放着四个没有开封的大纸箱。程某观察了好几分钟发现无人过问这辆三轮车,于是大着胆子走到三轮车边,顺手抱起一个纸箱就走。见没人来追,程某走到一个巷子里,便迫不及待地打开箱子,一看里面竟然是4台崭新的笔记本电脑。想到在青山桥附近有家调剂店,他便带着电脑赶过去。不料,销赃时因

为形迹可疑,被附近巡逻的民警发现后抓获。

事后,失主在接到民警电话后才得知自己丢了四台笔记本电脑。原来,失主王先生开了一家电脑店,当时正在南大街一处仓库进货。粗心大意的他将三轮车停在路边就去仓库搬电脑,搬了后直接堆在车上,等到将电脑运回店里才发现少了一箱,王先生也没上心,以为遗漏在仓库里了。据悉,这4台笔记本电脑价值33860元。

记者昨日获悉,程某因涉嫌盗窃罪已被移送检察机关审查。办案检察官在此提醒,节日临近不要忘了财物安全。

天检 刘国庆

## »出行

**机场专线巴士开通  
票价每人15元**

1月30日,常州民航大厦至常州机场的机场专线车正式实行公交化运营。该专线共有3辆客车参运,由民航大厦停车场始发,始发时间为8:00,经博爱路、晋陵路、龙城大道至民航机场,返程由民航机场始发,经龙城大道、晋陵路、飞龙路、永宁路、竹林西路、竹林南路、关河路至火车站公交中心站(与B13路同站)。沿途双向停靠龙城大道上麦德龙公交站,返程增设单向竹林西路上常州客运中心公交站,每人每车次票价为15元。专线由民航机场委托常州公交集团公司组织运营,民航公司负责机场内部服务,外部的运输组织由常州公交集团公司运作。

该条专线班车的开通进一步满足了民航乘客的出行需求,提升了民航机场站及地面出行的服务水平,为常州公交陆、空立体式发展迈出了坚实的一步,更好地体现了以人为本的公交理念。

陈一琴 姚斌

## 附:旅客班车时刻表

民航大厦	8:00	9:00	9:30	12:30
13:00	14:30	15:00	15:30	16:40
18:30	19:30			
常州机场	8:50	9:55	11:20	13:30
14:35	15:30	15:50	17:20	18:20
19:20	20:55			
民航大厦—常州机场停靠点:民航大厦、麦德龙、常州机场				
常州机场—民航大厦停靠点:常州机场、麦德龙、火车站北广场				

## 常州机场今起新增 天津、泉州航班

从今天开始,常州机场将新增天津—常州—泉州往返航班,班期为每天一班,机型:E90,由天津航执飞,具体时刻为:天津滨海机场09:10起飞,10:45抵达常州奔牛机场,常州奔牛机场11:35起飞,13:05抵达泉州晋江机场;泉州晋江机场13:45起飞,15:15抵达常州奔牛机场,常州奔牛机场15:55起飞,17:35抵达天津滨海机场。

详情请拨打常州机场客票热线0519-88100463/83256259 姚斌

## »资讯

**私个协会  
慰问200多名会员**

2011年春节即将来临之际,常州市私营个体经济协会从1月24日起,通过座谈、实地走访等多种形式开展春节慰问走访活动,为困难会员送上协会“娘家人”的关怀和节日的问候,共走访慰问困难会员200多人,送出慰问金20多万元。此次慰问以集中慰问与分散慰问相结合的方式,通过市、区、乡镇三级协会机构联动,形成多方参与的格局。同时,将物质慰问与精神慰问结合起来,更加注重精神鼓励,在发放慰问金的同时,还与困难会员深入谈心,帮助分析产生困难的原因,寻找解决办法。

王震琰 王玉

## 百年老店探孤老 寒冬里送真情

寒冬无情,人有情。在这个隆冬腊月,常州百年老店——德泰恒大酒店,春节前带领酒店员工来到荷花池街道西三村社区,将价值万余元的熟菜、餐券、电热毯等物资送到街道辖区9个社区共51位孤老手中。德泰恒大酒店一直坚持“以德为据,以泰荣升,恒久为民”的经营理念,在经营企业的同时,也情系社会这个大家庭。同时,德泰恒大酒店也呼吁其他企业积极承担起社会责任,奉献爱心。

王玉